

Домашний пластилин



*Пыхтит, кряхтит,
Вверх ползет,
Недосмотришь – упадет,
Но не больно ему.
Почему?*

Лепка из солёного теста – это одно из самых популярных во всём мире художественных занятий.

Мука и соль – природные, экологически безопасные продукты, при соединении которых получается пластичный, лёгкий, безвредный материал для лепки, при этом он дешёвый и ничуть не уступает покупному. Ещё одно преимущество соленого теста — его легко приготовить самим и вместе с детьми.

Рецепт приготовления соленого теста № 1

Смешать 2 стакана муки без разрыхлителя, 1 стакан соли, 1 стакан воды, 2 столовые ложки растительного масла и хорошо вымесить до однородной массы.

Рецепт приготовления соленого теста № 2

Смешать 150 г муки, 300 г соли, 3 ложки любого сухого обойного клея, добавить 100 мл воды и вымесить до получения крутого теста.

Украшение изделий

Изделия из соленого теста можно украшать, выкладывая узор из пуговичек, бусин, бисера, семечек, горошин, фасолинок, камушков, слегка вдавив их в сырое тесто. Можно делать фигурные изделия, используя формочки для выпечки печенья. Все зависит от вашей фантазии.

Окрашивание изделий

Поделки можно раскрашивать, а можно оставлять после сушки не раскрашенными, сохраняя золотистый цвет хлеба.

Если вы собираетесь лепить из соленого теста цветные поделки, в смесь нужно добавить цветной краситель. Используют как пищевые красители, так и натуральные.

Удобнее всего подкрасить красителями воду и затем влить ее в сухую смесь. Хорошо сделать сразу несколько нужных цветов.

Из натуральных красителей используют куркуму для получения желтого цвета, какао - для коричневого, сок сырой свеклы даст розовый оттенок, сок моркови — оранжевый, используют также зеленку, кофе, черничный сок, сок клюквы.

Для окрашивания изделий из соленого теста всего изделия после просушки понадобятся краски на водной основе — акварельные или гуашь.

Хранить тесто лучше в полиэтиленовых пакетах или пластиковых коробках с плотно закрытыми крышками (кусочек теста каждого цвета в отдельном пакете) в холодильнике.

Сушка изделий

Естественная

После того как вы закончите полностью свое изделие, оставьте его в теплом месте на воздухе.

Сушка в духовке

Изделия из соленого теста сушатся в духовке при температуре 100-110 градусов в течение 5-6 часов.

Комбинированная

Сначала готовые изделия сушат на воздухе при комнатной температуре в течение суток, а затем изделие досушивается в духовке на противне примерно 1 час при низкой температуре.

Из соленого теста можно вылепить плоскостные и объемные поделки. Места склеивания деталей смазывайте водой при помощи кисточки.

Лепка из теста может стать отличным семейным занятием, ведь ничто так не сплачивает, как совместная творческая работа!

Консультацию подготовила воспитатель 1 кв. категории
Канаичева М.А.

Использованы интернет-материалы:

<http://agushkin.ru/razvitie/tvorcheskoe/testo-dlya-leпки-dlya-detej.html>

<http://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2016/05/19/konsultatsiya-dlya-roditeley-leпка-iz-solenogo-testa>